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2ENSKE V POLITIKI

tekočih narodnih volitvah

,ajSet žensk kandidiralo za

“ res. Pet jih je do sedaj ime-

Jedeže v zvezni zakonodaji,

skušata dobiti mandate, ki

:•(, imeli nekoč medtem ko

0,tale šle prvič v boj za za-

;j,tvo v zvezni legislaturi.

jdina ženska, ki se nahaja v

tu , je Hattie Caraway, de-

ptinja iz Arkansasa, ki je

.jedila svojemu možu, toda

L službena doba poteče šele

k 1945.

L nižji ali poslanski zbornici

Lresa sedi sedaj osem žensk,

!Siravno jih samo pet išče po-

00 izvolitev. To so: Mrs.

[jiy T. Norton, demokratinja

Lew Jersey, ki je predsedni-

[ delavskega odseka; Mrs.

Lh Rogers, republikanka iz

^sachusettsa; Mrs. Caroline

L demokratinja iz New Yor-

l Miss Jessie Sumners, repu-

Lnka iz Illinoisa, in Mrs.

rances P. Bolton, republikanka

Ohio, oz. Clevelanda.

VOLUME IV

v Jugoslaviii so v teku pogoni proti doma-

cim fašistom

j’ dela vtis, da se na Balkanu pričakuje poloma to-

talitarnega osišča

Posebno telefonsko poročilo,

Official Organ of

The Slovene Progre«-

•ive Benefit Societjr

Cleveland, Ohio, November 6, 1940

Glasilo

Slovenske Svobodomi¬

selne Podporne Zveze

NUMBER 223

ZMAGOVALEC

ki
ga J e prejel new-yorški

* *

“Times” iz Belgrada z dne 4

novembra, javlja, da je jugo¬

slovanska vlada podvzela dras¬

tičen pogon proti voditeljem do¬

mačega fašističnega pokreta,

imenovanega “Zbor,” čigar vod¬

ja je bivši justični minister Di¬

mitrij Ljotič. Poročilo pove, da

medtem ko Ljotič sam ni bil

aretiran, pa je bilo vtaknjenih

pod ključ okoli sto njegovih vo¬

dilnih pristašev.

j Dve izmed kongresnic, nam-

L Clara G. McMillan, demo-

(jatinja iz So. Caroline, in Flo-

Pe R- Gibbs ’ demokratinja iz j To je brez dvoma izvanredno

jeorgije, ne kandidirata za po- pogumen čin od strani jugoslo-

;3Vn° lzvollte^ Osma, ki je | vanskih oblasti, ako se vzame v

jlrs. Margaret Chase Smith, re- poštev, da je danes Jugoslavija

jublikanka, je bila v državi

ilaine izvoljena že 9. septembra,

fc. John E. Messery kandidira

>asedež v So. Carolini, ki ga je

loslej zavzemala Mrs. McMillan.

Miss Jeanette Rankin, repu-

tlikanka, ki je glasovala proti

jvstopu Zed. držav v zadnjo sve-

:ovno vojno (ona je bila tedaj

edina ženska v kongresu), je v

kampanji za povratek v zvezno

od vseh strani obkoljena od to¬

talitarnih sil ter njihovih pla¬

čancev. Dal je bi bilo iz tega skle¬

pati, da Jugoslavija nima vere

v končno zmago totalitarnega

osišča, temveč da je prepriča¬

na, da Hitlerja in Mussolinija

čaka polom in poraz.

Kaj je dalo povod drastični

akciji

akonodajo iz države Montane. Policija je vdrla v glavni stan

boju za svoj nekdanji man- “Zbora” v Zagrebu ter zaple

iat je tudi Nan Wood Honey-;nila mnogo dokumentov in lite-

Mm, ki kandidira na demo- ’ rature. Glavni stan je bil od

;ratski list.

* *

Poleg kandidatinj na demo¬

kratskem in republikanskem ti-

ketu jih je tudi nekaj, ki so šle

r volilni boj na komunističnem

in prohibicijskem tiketu. Fran-

ces Somners iz Passaica, New

Jersey, je kandidirala platformi,

v kateri je propagirala “brez¬

plačne lepotične parlorje.”

Delna lista ostalih kandida¬

tinj za zvezno legislaturo je

sledeča:

Za poslansko zbornico: Eliza¬

beth Nichols, komu nistinja,

Mountain View, Cal.; Lauretta

Adams, komunistinja, Bakers-

Held, Cal.; Celeste Strack, ko-

tounistinja, Los Angeles, Cal.;

Mrs. Zoe S. Nabers, demokrati-

nja, Iowa; Esthe Elfreth, pro-

hibicijski tiket, Haddon Heights,

N-J.; Stella Richardson, pro-

hibicijski tiket, Arlington, N.

fi Mildren Clark Bopp, social-

Ist-labor, Newark, N. J-; Mary

^ Duffy i demokratinja, South

oblasti zakljenjen, ampak ne¬

uradno se zanikuje, da je bilo

delovanje fašističnega gibanja

popolnoma zatrto.

Poročilo “Timesa” med dru¬

gim pravi:

Poučeni krogi pripisujejo po¬

licijsko akcijo raznim faktor¬

jem. Prvič, Zborovo gibanje je

rastlo zelo rapidno in je baje

štelo 80,000 članov, med kateri¬

mi je bilo mnogo belgrajskih in¬

telektualcev in bizniških vodite¬

ljev. Drugič, več študentov, ki

so bili aretirani tekom zadnjih

nemirov v Belgradu, je prizna¬

lo, da pripadajo “Zboru.” Tre¬

tjič, Ljotič je osebno in politič¬

no napadel ministrskega pred¬

sednika Dragišo Cvetkoviča v

svojem uradnem glasilu “Zbor,”

ki izhaja dvakrat na teden. Kon¬

čno se iz zanesljivih virov poro¬

ča, da so se oblasti bale, da bo

italijanski napad na Grško dal

povod za demonstracije in ak¬

tivnosti v prilog fašizmu.

Kdo je Ljotič

Voditelj jugoslovanskega fa¬

šizma—pravi poročilo v nave¬

denem ameriškem dnevniku—je

mož velikanske verske gorečno¬

sti in celo njegovi nasprotniki

mu ne odrekajo osebne časti in

poštenja, ampak kar se tiče gi¬

banja samega, ga vsi, ki ga po-*

znajo, smatrajo za absolutno

brezobzirnega. Gibanje se finan¬

cira s članskimi prispevki in od

prodaje glasila, sovražniki pa

trdijo, da dobiva podporo tudi

iz krogov osišča.

Ljotič je leta 1930 sprejel me¬

sto justičnega tajnika pod biv¬

šim premierjem Milanom Stoja-

dinovičem in je zaslovel širom

Balkana, ker je odklonil plačo,

katera je bil razdeljena med re¬

veže, in pa radi svoje kasnejše

resignacije, katero je pripisal

“korupciji Stojadinovičeve vla¬

de.” On izhaja iz ene najboljših

srbskih družin in je v daljnem

sorodstvu s Karadžorževiči.

Ljotič je fanatičen v svojem

sovraštvu komunizma in Židov,

in nedavno je bilo precej zven-

mirjenja v gotovih krogih—piše

Times—ko so se razširile govo¬

rice ,da se ga je videlo v razgo¬

vorih “z nekim jugoslovanskim

verskim in političnim vodite¬

ljem, o katerem je znano, da go¬

ji slična čustva.” (Mar se to ti¬

če dr. Korošca?)

Churchillovo poročilo

o vojnem položaju

Angleški premijer Winston

Churchill je te dni pred parla-

jmentom podal poročilo o voj-j

'nam položaju, v katerem prizna-,

jva, da stoji Anglija še vedno!

! pred hudimi dnevi, da pa je pol-

J na upanja in vere v končno zma¬

go.

Poročal je, da je bilo v dose-;

jdanjih zračnih napadih na Lon- ;

don in druge angleške pokraji

Ljudstvo izreklo sijajno

zaupnico Rooseveltu

On je prvi predsednik republike, ki je zlo¬

mil tradicijo proti tretjemu terminu. Zma¬

ga je rezko svarilo za diktatorje

Franklin D. Roosevelt je bil ;firma in bi bil zanje brez dvoma

v torek 5. novembra od ameriš- manjše zlo.

ne ubitih 14,000 civilistov, dočim l kega lludstva ponovno izvoljen Vpričo dejstva, da je Roose-

je bilo 20,000 ranjenih. Najhuje Predsednikom Zedinjenih držav, velt ponovno in odločno obso-

je trpel in še vedno trpi' Lon- S tem -je prejel zaupnic0- hakr- dil nacijsko in fašistično dikta-

! don, na katerega odpadejo štiri : šne ni bil deležen še noben pred ' turo’ bi bil n^ov poraz ves o-

republike. stali svet tolačil kot dokaz, da

Silna propaganda republikan¬

cev in drugih nazadnjakov, v

kateri se je trošil denar kot vo¬

da, ni nič zalegla. Franklin D. I ,. , v .

petine vseh žrtev. Ta vojna pa
sednik v zgodovini

Roosevelt je izbran od ameriš- . g man - nevarna za vo j ake kot Rooseveltova zmaga namreč po- je govoril le v svojem imenu in

kega ljudstva, da ostane na kr- civiIiste ka jti v vseh nemških 1 meni ’ da Je po P°ldrugem sto- ne v imenu ameriškega ljud-

milu vlade nadaljna štiri leta. napadih’ j e padlo samo 300 Vo let-> u prvič zlomljena tradici- stva. Obratno pa bo njegova

~Koledar prireditev' i jakov in 500 je bil ° ^nj^ih’^bfn a^: zmaga navdaIa z novim up®m

SSPZ

j Churchill je dalje rekel, da jej

!Nemčija izgubila deset avijat-

kov za vsakega angleškega le¬

talca.

riški predsednik ne smel služiti vse narode, ki verujejo v de-

več kot dva termina, oziroma mokracijo in se borijo, da bi ne

osem let. izginila s površja zemlje. Za an-

Ta nepisana postava, na kate- gleški narod, ki je v smrtnem

Elektrika v službi poljedeljstva

SOBOTA, lb. novembi a ; ro se je njegov protikandidat boju s hitlerizmom, je izid voli-

Plesna veselica diuštva Slojne Izjalovljenje H itlerjevega Wendell Willkie v prvi vrsti na- tev v Zed. državah vr moralnem

sestre,” št. 120, CLEVELAND, načrta za invazijo Anglije je sianjal, zlasti v zadnjih tednih oziru nedvomno toliko pomem-

Ohio, v diotani S. A. Doma na zgodovinsko pomembna zmaga kampanje, ko je postalo očitno, ben kot če bi bila dobljena po-

St. C laii Ai e. za Veliko Britanijo, je dejal mi-! da drugače Rooseveltu nikakor membna vojaška zmaga.

SOBOTA, 23. novembra—Je- ms_trskl Predsednik, ampak na- ne more do živega, ni bila spo- .. . ,

senska veselica društva Rožnik, rod ne sme. P°zabltb da | sobna ustaviti vala ljudskega °"'0( Z" **™*u™,e

št. 227, CHICAGO, lil., v dvo- nost mvazije se vedno obstoji, sentimenta za moža, ki je tekom K Rooseveltovi zmagi je se¬

rom’ br. Paula Bergerja, 2653 Churchill je dalje naznanil,! sedmih let in pol pokazal več veda prispevalo mnogo faktor-

So. Laivndale Ave. da ima danes Anglija trdna le- razumevanja za težnje prepro-Jev, ampak s precejšnjo goto-

talska oporišča na Grškem, s ka- {»tega- človeka kot kateri drugi vostjo se lahko trdi, da je vojna

terih bo nadaljevala z razbija- ! predsednik našega časa. v Evropi imela velik vpliv, ozi-

njem italijanskih mest in sre- j Ogromna zmaaa roma da je ljudstvo s pravore-

dišč, ter da je pripravljena na- kom, podanem na volišču zlasti

dal jevati z borbo do 1944, ako bi *^b času, ko to pišemo ( v sre- izrazilo odobravanje Roosevel-

bilo treba. jdo zgodaj zjutraj), izkazujejo tovih smernic v zunanji politiki.

še nepopolna volilna poročila, Ta politika bazira na progra-

Ob istem času, ko je Churchill da ni Rooseveltova zmaga sko- mu sodelovanja in materijalne

podajal poročilo poslanski zbor- ro manjša kot je bila pred pomoči za Anglijo in druge dr-

nici, je zunanji minister Hali- osmimi in štirimi leti. Glasom žave, ki bi šle v boj proti fašis-

decembra tax v zbornici lordov naznanil, £eb poročil je bilo zanj oddanih tičnemu osišču, in pa na čim

ČETRTEK, 28. novembra

(Zahvalni praznik) — Ples dru¬

štva št. 2, CLARIDGE, Pa., na

katerem se bodo delile lepe na¬

grade v gotovini.

SOBOTA, 7. decembra — Ve¬

selica društva št. 104, CHICA¬

GO, lil., v Fleinerjevi dvorani.

SOBOTA, 21.

Društvo “Trail Blazers,” št. 197 j da je J ugoslavija odklonila zah- i okoli 55 odstotkov vseh glasov, tesnejšem sodelovanju in pri-

Staromodne petrolejke, ki so

bile v rabi v devetih izmed vsa¬

kih desetih farm v Združenih

državah še pred enim desetle -

jem, hitro prehajajo v pozab¬

ljeno preteklost vsled uvedenja

elektrike s strani federab?e

ja, de, kakor čitamo v p0*>«lu

°tange, N. J.; Nannie Penn, ko- i ijedelskega depai men

^Unistinja, Nevvark, N. J- i Rose

komunistinja, Newark, N.

Za zvezni senat

stičnem tiketu je

na komuni-

v Newarku

po

Ženih držav. . .

Danes, niti ne polnih pet Irt

uveljavljenju zakona o farm

SLeie"hihTtU

.. ____ j _ ptl iavo in do konc&

^ndidirala Mary Ellen Doon- trično 1 f^ZSVjcoraj 6 000,000 po-

'IjSev^elo elektriko v svo-
ner.

ŠE EN “APIZER’
jih hišah

za tak na
predek

rabi elek-

Slavni letalec Lindbergh je j * ™ farmah od 10 nai2Eiod

.1 . m tUKe u- ^ petih letlh je bi-

^el par govorov, v katerih Je

?°vedal svoje misli, kako bi mo-

tale Zed. države poskrbeti za

Sv°jo varnost. Iz teh govorov

zdrav razum in resnoba

Aad vse patriotičnega moža, ka

eremu je domovina v prvi vr

stl PH srcu.”

<i 7̂ ako Piše Rev. Milan Slaje v

, ZarJi,” glasilu SŽZ v novem-

^rski izdaji omenjenega lis a

st0 v manj koi. i kQt 700 lo.

lo organiziranih ^ 250>000

kamih sistemov, ^ je bilo

milj • 6 h in trebalo je prema-

gati* vazne ovire s strani privat-

Sih elektriinih jJruzb, ^ ^ od _

Napeljava e rveg tudi

pravila ‘ Farmar-

atare baterijske ■a<l.) ove radi0.

^ ji kupujejo ne i ^ m0.

°benem lokavo in po ovin aparate, mai' električna

a§itira proti Rooseveltu m za ! cJerne pripra^®’ rn-alne stroje,

^iikieia. v iRtpm članku nam- , elektric . ; n eiek-

la prehoditi od vodne pumpe do

kuhinje in nazaj, so stvar pre¬

teklosti. Pumpe z električnem

pogonom se brzo instalirajo v

farmskih kuhinjah.

Pred desetimi leti se je ame¬

riški farmer upravičeno smejal,

ko se je kdo bahal o velikem teh¬

ničnem napredku v Ameriki. V

najbogateljši poljedelski zem¬

lji na svetu, v deželi bogati na

prirodnih sredstvih in prenapol¬

njeni z vodno silo je le 10 odsto

poljedelskih okrajev bilo elek¬

trificiranih. V provinci Ontario

v Canadi je to bilo 20 odsto. V

Evropi je bilo mnogo držav, ki

so prednjačile Zedinjenim dr-

žavem, na pr. švedska, Danska,

Nemčija, Francija in Holand¬

ska.

Pred desetimi leti, kakor raz¬

laga poljedelski department, se

ni skoraj nič storilo za poveča¬

nje električne napeljave na far¬

mah. Vse je bilo v rokah privat¬

nih elektrarn. V štirih letih pred

1936 se je farrftska elektrifika-

in Vrtec št. 139, CHICAGO, lil.,

priredita božičnico z igro, vari-

einim programom in plesom v

Stancikovi dvorani, 205 E. 115th

St.

TOREK, 31. decembra — Sil¬

vestrova zabava društva Prija¬

telj, št. 46, SAN FRANCISCO,

Cal., v Slovenskem naprednem

domu, 2101 Mariposa Ave.

Delavstvo ostalo zvesto

teve, katere je sta\ila nanjo J ozj roma fj a j e pi-oclrl 38 dr- jateljstvu z ostalimi ameriškimi

Nemčijo. Obenem jeapeliial na žavah, ki skupno posedajo 449 republikami,

francoski režim v Vichyju, da elektoralnih glasov,

naj se izogne izdajstvu Velike i

Britanije. To pomeni> da Je republikan-

_ j ski kandidat dobil 45 odstotkov

j glasov, ki pa je prodrl samo v

ITALIJANSKA SMOLA desetih državah z 82 elektoral-

Italija po uspehu prvih dni! nimi glaaovi - Kadar bodo pre-

grške

Navzlic temu, da se je John

L. Lewis kot glavar C. I. O. do¬

ber teden pred volitvami izra¬

zil za Willkieja, pa se je izka¬

zalo, kakor je bilo pričakovati,

da je delavstvo ostalo lojalno

Rooseveltu, in da ni bilo pri¬

pravljeno zamenjati konkretne

socialne reforme in izboljšave

z veliki žrtvami posrečilo na eni \ Rooseveltovo izvolitev so o- jNew Deala za blesteče obljube

točki prodreti nekaj milj v gr- krog polnoči priznali listi kot kandidata, ki ni nikdar v svo-

ško ozemlje, pa so Grki na drugi New York Times, New York jem življenju ničesar storil, kar

točki vdrli v Albanijo in grozi- 1 Herald-Tribune in C h i c ago bj da ] 0 m j s iiti, da so dotične ob-

jo zajeti celo italijansko divizi- Daily News, ki so v kampanji ij u be kaj drugega kampanjska

jo. Sipola, ki jo imajo Italijani | podpirali Willkieja. Poraz je Vada.

v Albaniji, je tem bolj značilna,! priznal tudi senator McNary, ki Volilna poročila, dasiravno

ker je grška armada smatrana je bil tVillkiejev drug kot kan- nepopolna, jasno pričajo, da je

kot ena najslabših, zlasti kar se didat za podpredsednika. Edino Roosevelt prodrl v važnih dr-

opreme tiče, v vsej Evropi. Willkie je v sredo zgodaj zju- žavah kot Ohio, Pennsylvania,

invazije doživljajo svoj šteti vsi glasovi v vseh državah,

_običajni fiasko, ki neizogibno | utegne, biti rezultat nekoliko

zirati neprolitne električne za Izasleduje vse njena vojaška pod-, drugačen, ampak večja spre-

znati nepiolitne električne za ItaliJanom memba je skoro izključena.

druge m način, kako se te zadru- I v^ LJa- i

ge razvijajo, kaže, da poljedel¬

ci želijo imeti elektriko. Zakon

je tudi omogočil, da si farmer-

ske skupine morejo izposoditi

denar od vlade za napeljavo ob

istih obrestih, ob katerih si vla¬

da sama izposojuje denar. Stro¬

ški so bili znižani povsod, kajti

ne gre za dobiček, ampak za ko¬

rist rabe. Gradbeni stroški so

nekje znašali polovico tega, kar
traj v svojem new-yorškem ho¬

keja. V istem članku nam-

fe^ čitamo: .

‘‘v takih časih so brezvestni

°žje že mnogokrat pogra 1 j milje,

(Dalje na 3. Str.)

Hkala, eie^Vrigeratorjeinelek-

NeKe
trične

ki jih

farmerica mora-

bi potrošila privatna družba. In DEPORTACIJA BROWDERJE- ■ telu kjer je čakal izida volilne

nekatere izmed teh smatrajo VE ŽENE ODREJENA borbe, odšel spat, ne da b, pn-

vladni program kot nekaj, kar j Justični department je odre-jdopoldne prihod-

dil deportacijo žene komumstič-! njeffa dneva> predno bo podal

nega voditelja Earla Browder-, formalno izjavo> oziroma pri¬

ja, ki je sovjetska državljanka. Lna, zmag0 nasprotnika.

Njeno dekliško ime je bilo Reis- j

sa Berkman. Za podlago depor- Republikanski kandidat je bil

tacijskega ukaza se navaja iz- očividno pod vtisom, da njegov

begajoče odgovore, katere je da- poraz še ni goto\ ter se je od- ....

la oblastim, ko je bil Browder ločil ’ da istega ne prizna toliko upanje obstojalo

na zatožni klopi radi rabe po- čaaa - dok]er ne bodo vse števlU Ka -’ se zgodl z deželo kjer zi-

narejenega potnega lista ter ke 11 a rokah ' ,a prepad med k ‘ 80 na

spoznan krivim. Možnost, da se Hud udarec za osišče m pa med masa*

se jim izplača posnemati.

Vlada ni dosegla ta veliki

uspeh v elektrifikaciji farm

brez nasprotstva od strani pri¬

vatnih elektrarn. Večina jih je

vendarle prišla do prepričanja,

da niso poljedelski okraji nji¬

hov izključni delokrog, dasi ne¬

kateri izmed njih še vedno uga¬

njajo obstrukcijo.

Illinois in New York s pomočjo

glasov, ki so mu jih dali delavci

po velikih industrijskih mestih.

Vse to pomeni, da je ameriška

demokracija danes jačja kot je

bila kdaj poprej. Pri gradnji

ustroja za obrambo dežele je

predvsem potrebno, da je na

krmilu vlada, v katero imajo de¬

lavci zaupanje in dokler je na

krmilu Roosevelt, bo tako za-

Poljedelski tajnik Wickard

poudarja, da se elektrifikacij-; bo deportacijsko odredbo pre¬

rija povečala le za 1 odsto. Pri- ski program hitro razširja in klicalo, je zelo majhna.

*atne družbe so enostavne trdi- prinaša farmerjem dolgo zaže- j _

\ aa «p iim ne izplača. Nekate- ljene udobnosti za njihove dru- GRADNJA PODMORNIC V

žine, boljšo produkcijo na far-! NEMČIJI

mah ter omogočuje decentrali-

zacijo obrambne industrije

vsled novih elektrarn širom čim

dalje večje površine. — Com-

mon Council—FLIS.

le da se jim ne izplača

re’ so trdile, da se farmar sploh

ne briga za elektriko

Vse to se je spremenilo, ko je

bil 1. 1935 sprejet federalni za¬

kon o elektrifikaciji na deželi.

Farmerj i morejo sedaj oigani-

mi, dovolj jasno izpričuje usoda

Rooseveltova zmaga je silen Francije. In isto bi bilo zadelo

udarec za Hitlerja in Mussolini- Anglijo, da ni bil ob enajsti uri

ja ter za totalitarne sile v obče, j Chamberlain potisnjen na

kajti javna tajnost je, da sta stran, nakar je vzel vladne vaje-

Berlin in Rim želela Roosevel- ti v roke Churchill, ki je, dasi-

Iz Berlina se javlja, da bo tovega poraza, o katerem vesta, ravno konservativec,, na važ-

imela Nemčija kmalu 300 pod- da ne bo nikdar pristal na po- na mesta v kabinetu poklical

mornic, oziroma več kot katera gubno politiko “apizmenta," predstavnike organiziranega de-

| druga država na svetu. I medtem ko je Willkie neznana ' lavstva.
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DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

Inkorporirano kislo zelje za

božičnico

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA SSPZ

Zavarovalnina članov vojakov

| Pripravile smo darila za vsa-

jkega in posebnost pa bo “mistte-

- jrijozni ples,” ob katerem bo

trudil in žrtvoval ter želel pri- j smeha in zabave na koše. V zrak

kazati udeležencem dobro izve- bomo spuščali balončke in ime- p • raznovrstna vprašanja za razjasnilo onih

den program. Na tem koncertu le bomo “prize \valtz,” pri kate- J % vninščinr, člo*,

bo pa, * bo najlepše za-; točk naš* prav* k, sey«o na an v, h

Gasilo in lastnina slovenske svobodomi

SELNE PODPORNE ZVEZE.

__IZHAJA VSAKO SREDO__

Cene oglasom: 40o palec la posameznike; S5 palec za društva

Naročnina za člane 78e letno; za nečlane S1.59j za inozemstvo $2.68

PROGRESS

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRES¬

SIVE BENEFIT SOCIETY

Chicago, lil. — Sicer je še ne- bo pa ge p0sebno zanimiv pro- rem uu par, tu uu najicpac /.a- 1 -—- r- - , ,. . - h

koliko zgodaj, vendar pa ne bo gram. Poleg “Prešerna” bo na- j plesal valček, dobil $5.00 na- SO prostovoljno stopili V armado ali mo naiico, ali ki

škodovalo ako poročamo že se- stopilo tudi več sosednih pev-! grade. Večerja bo pa taka, da ! utegnejo biti poklicani pod novim zakonom v to službo,

daj, da se letošnja božičnica skib zborov. Nastopili bodo tu- sem že ob misli nanjo lačna. ' ’

društva TRAIL BLAZERS, št. dj slovenski “Cowboys” s svojo Naša dekleta pravijo, da se

197, SSPZ, vrši dne 21. decem-, umetnostjo, kar bo vredno, da bodo na ta večer prav poseb-

bra v Stancikovi dvorani. To bo se vjcp na iastne oči. Theodore

peta zaporedna prireditev te vr- Gradisek nastopi z umetnim

ste, in obeta biti bolj zabavna plesom, s fanti in dekleti. Tudi “Složnih” imamo res dekleta,

za odrasle kakor za otroke, kot Edward Udovich bo na progra- katerim ni najti para. Za ples

zato odgovarjam na vsa taka vprašanja sledeče:

Točka 110 novih pravilih, (kot je tudi stara točka),

me no “našpičile,” torej pridite jih j določa, da se za člani, ki so bili ubiti, ali ki umro vsled

im j pogledat in boste videli, da pri j 0pravljanja nevarnih del ali poklicev, izplača samo svoto

rezerve, ali dve-tretjinsko vrednost certifikata, katerakoli

katera druga.

Otmed and Pablished by the Slovenc Progressive Pcne.it Society

- t

mu s svojo kitaro, s katero je bo igral orkester, katerega vo-; J e Pac vlsJ a*

ISSUED EVERT VVEDNESDAT

Sabscriptlon tor members $.78 per year — nonmembers $1.59

_foreign conntries $2.00_

Advertising ratcs: 40c net for individuals; 35c net for socletie*

Naslov uredništva in upravništva:

VPKEDEK 6231 ST. CLA1R AVENUE

_ Telephone: HEnderson 5311

VOLUME IV.

V letih 1936 do 1938 so bo- še vseleJ razveselil posetnike, in di Eddy Zay. Kar se valčkov ! Med nevarna dela prištevajo pravila tudi ona članov,

žičnice bile v prvi vrsti name- smo gotovi, da jih bo tudi na tiče, je specialist zanje. Vstop-; pripa(ja i0 v mirnem Času V vojno armado ali mor-

njene za zabavo naše mladine, tem koncertu. Zdi se pa nam, nina bo samo 35c, torej na svi- ; * *

to je za člane naših Vrtcev. Ker da bo dala še največ smeha igra denj e v soboto 16. novembra v | ^

pa je bila udeležba od strani v enem dejanju “Snubači.” Vse S, N. Domu! ^ ^ J Za vsemi takimi Člani se izplača znizano zavaroval¬

nino, 2/3 vrednost drugače polne veljave, najsibode smrt-

je bila udeležba od strani v enem dejanju “Snubači.” Vse S, N. Domu!

CLEVELAND, O.

odraslih vedno večja kot pa šte- vloge so v dobrih rokah. Jasno

vilo navzočih otrok, ni kazalo je, da bo program prve vrste,

Članice poživljam, da se v ve-

_._drugega kot program prikrojiti kakor tudi godba bo vsem po

NUMBER 223 tako, da so tudi odrasli imeli Setnikom v zadovoljnost. Igrale par dni pred veselico, kajti ukre

bodo dobro izvežbane sestre iz nki imamo se mnogo reči.

I"inske, bolniške, operacijske ali odškodninske le v slu-

^ 1 ... _ 1 _* „««r,TrlTnv;-in fokn £3 111 C7 limfi

užitek od istega. Lansko leto je

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office ai, , , , , r nnio

Hveiand. Ohio. under the Act of August 24, 1912. , bila podana burka v treh deja- rusDona, umo.

Pripoznajmo, da smo lahko

Pozdrav!

n VOLILNI VIHRI

njih po imenu “The New Teach-

er,” in marsikateri se še sedaj 5 veseli, ker imamo še to prostost

Agnes Jeric

TOREK tekočega tedna se je v Zedinjenih drža¬

vah zaključila ena najbolj burnih političnih kam-

Društvo št. 56

Rcck Springs, Wyo. — član-

čaju, da so bili pri opravljanju take službe ubiti ali po-

| škodovani in da nato v teku 90 dni po ponesrečbi umro.

Za vzroke smrti vsled naravnih bolezni ali poškodb, ne

dobljenih pri ali vsled opravljanja take službe, se plača

polno vrednost zavarovalnine.

Da ne bo napačnega razumevanja ali vtisa, da bo

vsak vojak ali mornar deležen le znižane zavarovalnine

pohvali, da je bila “fajn.” No, v tej deželi, da lahko slišimo

letos bo pa še bolj “fajn.” Po- slovenske pesmi, katere goje na-

dana bo šaloigra v dveh deja- šli požrtvovalni pevski zbori in gtvQ društ" a 5g ’SSPZ j e na sv0_

nani v zgodovini to renuhlike Strankarsko strast njih p° . imenu “Sauerkraut ’ katere aas ponese za nekaj ca- ^ geji dne 13 oktobra skleniio, samo zato, ker opravlja tako službo, naj zatrdim, da ni

1 , P _ £ Inc.,” ki je zopet bila deloma sa 1 nase rojs ne raje. vazuj- da j e §e vedno za združitev. Kar tako. Primer, ako eden zboli Vsled Želodčne, pljučne,

i3 J e razvnela do viška m obtožbe m proti-obtozbe so; predelana, da odgovarja tukaj- ^ se tiče točk 2, 9 in 11 naj. se j srčne aji kake druge naravne bolezni, ali če bi se moral

frčale na vse strani kot da je pogin dežele gotov in ne

izogiben, ako zmaga nasprotna stranka. Ni dvoma, da je

bilo mnogo teh obtožb resno mišljenih in vsaj del tega, podrobno navajal, omenim naj

kar se je od ene strani očitalo drugi, je gotovo resnično, le, da se cela štorija suče okrog

snja razmeram.

nesli iz stare domovine. Veliko

Vsebine te komedije ne bom deja jn truda ter požrtvovalno-

spremene tako, da bodo v zado¬

voljstvo članstva in Zveze

Dalje naše društvo tudi že-

podvreči operaciji na slepiču, zlati žili, ali za kako drugo

tako bolezen, za katero bi moral biti operiran tudi če bi

' sti doprinašajo pevski zbori za pojasnite"7z~kakšnega ne bil vojak ali mornar, in če bi nato umrl, bi se izpla¬

čilu resnejši so časi in kolikor bolj pomembna je odloči- dveh amerikaniziranih Nemcev, p0ročamo domačemu in okoli

tev, za katero gre, toliko bolj se razplamtijo strankarska ! kl lastuJeta tovarno za izdelavo škemu občinstvu, da posetite „ lo nn mpn n

čustva. Kadar se bije boj med interesi, med idejami in ! “TS™ -Prešernov-koncert in napolni- *v Barbare in SNPJ

^ svoj obstanek, in radi tega pri- vzroka >da ne moglo priti do čala polna vrednost vsake zavarovalnine, katero bi bil

združenja, če je z lahkoto prk drugače kot član po pravilih upravičen prejeti,

šlo do združenja med društvom

bi bile Za vzroke poškodb ali smrti vsled opravljanja voja-
^ ^ pikata eden drugega in drug' ^ . v o v. naiudie m oini o , m um; Y * j j**

končno tudi med močnimi in izrazitimi individualnostmi, j • " norčuieta %endar rL\ te dvorano- To -e edmo Placll° tem lažje odstranjene zapreke j ške ali mornariške službe se smatra le take primere kot

ip tpo-E! nričaVmrati __A. Pevskim zborom za izvajanje združenie med SSPZ in ! pp io člon hpf trnitjlr rvvi otrplnih vniab nhsfrplipn alt
je tega pričakovati

Veliko vlogo je v kampanji igrala tudi osebnost. V

tem pogledu je volilna borba šla preko meja, ki bi jih

narekovala takt in dostojnost. Nasprotniki predsednika so

Roosevelta zanesli v kampanjo stvari, ki niso imele no-

sta največja prijatelja na svetu. slovenske pesm; .

Zločesti bankir in pretkani mest¬

ni fakir ju skušata oguliti in Rezervirajte dan 10. novem

spraviti ob vse premoženje, in bra za poset “Prešernovega”

thko nasedeta v dobro nastav- koncerta. Zagotavljamo vas, da

3NPJ.

Bratski pozdrav!

Ijeno past. Toda to je že del

bene zveze z njegovo sposobnostjo, služiti ameriškemu vsebine!

V igri bo nastopilo deset oseb,

ha, in kljub temu, da bo igra

podana v angleščini, bo vsem

umljiva. Takoj po igri nastopi

Miklavž, ki bo obdaril vse člane

Vrtca s primernimi darili. Za

tem se pa vrši prosta zabava

pozno v nedeljo jutraj. Za ples

narodu še skozi nadaljna štiri leta. V zadnjih dneh se je

volilna borba spremenila v pravcato klepetanje ob plotu, sedem odraslih in trije iz Vrt¬

ki bi prizadetim krogrom ne delalo nobene časti niti v slu- j ca. Oba dejanja sta polna sme

čaju, da bi šlo za izvolitev konjederca v zakotni vasi, ne

pa za predsednika Zedinjenih držav, danes brez dvoma

najpomembnejšega političnega urada na svetu.

Skozi zobe, po časopisju in radiju se je n. pr. vlačilo

ime predsednikove žene, akoravno se ne more zanikati,

da Eleanor Roosevelt, ne glede na to, da je soproga

predsednika, je lahko v ponos vsemu ženskemu spolu —

samostojna osebnost, inteligentna in socialno čuteča, da

Ki ji bilo težko najti para v vsakem času in v vsaki deželi.

In kaj je Imelo opraviti z Rooseveltom kot kandidatom

dejstvo, da se je eden njegovih sinov postal stotnik v na-

bavljalnem oddelku avijatske službe? In ako se je to pri¬

vleklo v javnost, zakaj ni bilo tudi povedano, da je pred¬

sednikov sin pustil privatno službo z letno plačo, ki je

bila višja od plače predsednika Zed. držav, dočim preje¬

ma kot častnik v armadi samo $200 na mesec?

Skoro nezaslišno je bilo zavijanje in potvarjanje v

zvezi s tradicijo, da naj noben predsednik Zed. držav ne

služi več kot dva termina, oziroma osem let. Opozicija jc

slovesno trdila, da Rooseveltova kandidatura za tretji ter- j ~

min pomeni konec demokracije v Zed. državah in da ako Koncert rrešerna

bo Roosevelt to pot izvoljen, ne bomo imeli nikdar več i Chicago, lil. — Zopet se bli-

svobodnih volitev v Ameriki, čuli smo n. pr. radijsk?’ ža dan ’ ko nam bo Pod£d moški

.■» ^ i •-> -i notrcalri vtar-vr1 “Pračoron” 1mio npc_

program, tekom katerega so voditelji raznih verskih sekt

klicali za pričo proti tretjemu terminu Thomasa Jeffer¬

sona, kar je bila brez dvoma ironija vseh ironij, kajti če bra v Masonic templu na 23.

boste zadovoljni. Vstopnice v i

predprodaji so samo 35c, pri

vhodu pa 40c, kar je prav malo

za program, ki bo izvajan. To¬

rej na svidenje!

za jzdruženje med SSPZ in če je član kot vojak pri strelnih vajah obstreljen ali

ustreljen, ako bi se razpočil top, eksplodirale bomba, ali

granata, ali ako bi se kot mornar potopil s podmornico

Frank Grum, predsednik; ak ladjo vred i.t.d. — Drugače povedano, znižana za-

Frank, Verhimc, taj.-blag. ;, varovaknina stopi v veljavo le za slučaje, ki se naravnost

nanašajo na vojaški ali mornariški stan ali službo, in ako

je slučaj poškodbe takega značaja, da bi je ne mogel

dobiti pri opravljanju kakega dela, ki ni označeno za

Cleveland, o. — Spom^lska j nevarno v naših pravilih. Vsi vemo, da so nesreče v ar-

Val. Jugovich, zapisnikar.

Razstava Peruškovih slik

Lep uspeh

razstava slik pokojnega H. G. ... .. .

Peruška v s. N. Domu. — Dne madl al1 mornarici zelo redke, da se jih ponesreči manj

kot pri katerem drugem poslu, radi tega ta omejitev v

otvori v spodnji dvorani S. N. i pravilih v praksi ni velikega pomena.

Doma na St. Clair Ave. Spomin- j TT . . . ^ .. .....

Kot razvidno, naša pravila ne zabranjujejo nobene-

Za publicijski odbor:

VictOr Zupančič 9. novembra ob 7. uri zvečer se

G. Peruška, ki bo trajala do [ mu vstopiti v armado ali mornarico, najsibode prostovolj-

vštevšega 17. novembra. Razlo -1 no ali ako je poklican v njo. Vsakdo je lahko član te Zve-

ska razstava slik pokojnega H.

Chicago, lil. — Naj mi bo do¬

voljeno poročati, da je mladina

bo igral dobro poznani Omerza- pri Rožnik Juniors imela svojo Ženih bo nad 125 oljnih in leso- I Ze in obenem vojak alf mornar, dokler 7edmT plačuje

Gradišek orkester. Ob ti priliki Hallowe en party, kakor običaj- reznih slik, ki so vse lastnoročna , asesmentp

bo tudi oddana kroglja, ali pa no vsako leto, katera je zelo le- de ja pokojnika. Slike predstav-

gotovina v Pnesku $lo onemu, po uspela. Udeležba je bila ne- ljajo vse mogoče scene cvetlice ^

ki bo imel srečno številko. Sled: pričakovano dobra, čeravno ni- 1 portrete, itd. itd. Izdan bo tudi Vprašan Sem bil v več slučajih za svet, kaj bi bilo

nje gre v podporo kegljaškega smo imeli posebnega programa, poseben seznam-program brez | priporočljivo za takega člana — vzeti plačan certifikat

kluba društva Trail Blazers. Pripravljamo pa se že, da bo- oglasov, v katerem bodo navede- i ali obdržati zavarovalnino, popolno ali delno

člane in rojake opozarjamo mo .za ^žičnico priredili obšir- na vsa ta deta po številkah in

že sedaj, da rezervirajo soboto ne -! sl . program; na kat5rega ze | imenih, katerega bo deležen vsak

— 21 . decembra — za našo bo¬

žično zabavo. Drugič še kaj več

Do tedaj pa, kot pravi moj to

variš v tovarni kislega zelja —

Gumba; ‘

— Krausmiller

Vemo, da vsakdo, ki postane vojak ali mornar ali ki

sedaj opozarjamo občinstvo, j obiskovalec razstave, ki ga to bo poklican, je še mlad po letih in kot tak tudi mlad član

pevski zbor “Prešeren” lepe pes¬

mi na svojem jesenskem kon-

ertu, ki se vrši dne 10. novem-

Datum in vse drugo bo objavl je¬

no o pravem času.

Victor Zupančič, upravitelj

Veselica “Složnih sester”

Cleveland, O. — Sezona je¬

senskih veselic in zabav se je

zopet pričela. Društvo Složne

sestre, št. 120 SSPZ, si j» iz¬

bralo dan 16. novembra za ve¬

selico v S. N. Domu na St.

Clairju, ko se vrši plesna pri¬

redba “Noč na Dunaju.” Zaba¬

vali se boste kot se niste še ni¬

koli prej in ne bo vam žal, ako

umetnika H. G. Peruška. Večina

izmed razstavljenih slik so po¬

polnoma nove in nikdar preje

zanima. To bo dragocena raz- Zveze, katerega certifikat nima nobene, ali vsaj ne visoke

stava zbirke^ slik pokojnega rezerve, s katero bi lahko “kupil” plačan certifikat. Vsled

tega bi bil plačan certifikat zanj malega pomena. Ima pa

marsikateri član certifikat načrta 20-letnega plačevanja,

nikjer razstavljene. Slike bodo ^fie P° let star in tega bi bilo bolje obdržati, z

naprodaj po zmerni ceni, ker to j ozirom na kratko dobo nadaljnega plačevanja, kot pa

je edini vir dohodkov sedaj za j vzeti plačani certifikat z majhno denarno veljavo. Radi

žalujočo vdovo in hčerko, da se 1 ' ' ‘

vnovči te slike. Zato ponovno

apeliramo na vsa društva in po¬

sameznike, da se spomnite ob

tej priliki pokojnega slovensko-

ameriškega slikarja H. Gregor

Peruška in da se v obilnem šte¬

tega bi moje priporočilo bilo, obdržati članstvo, ostati za¬

varovan za posmrtnino, odškodnino in operacijo; ako že

mora kaj opustiti, naj bi bila bolniška podpora, ker te,

radi proste zdravniške oskrbe pri vojakih, toliko ne rabi

kot kaj drugega. In če to opusti in kasneje zopet stopi v

bolniško zavarovanje, kot mlad član ne izgubi veliko na

\ilu odzovete vabilu ter obiščete j kreditu in tudi ne na asesmentu

razstavo v S. N. Domu in po i * \

časopisje je šlo celo tako daleč, da je zatrlo izjavo sena

torja Norrisa, čigar zasluge na polju zakonodaje v inte¬

resu ljudstva so tako ogromne, da jih niti njegovi največj

nasprotniki ne morejo zanikati, ko je Norris povedal, da

je Roosevelt pristal na ponovno kandidaturo šele potem,

ko je on sam z drugimi liberalnimi kongresnimi voditelji

vred apeliral nanj, da naj se ne umakne s pozorni^e v teh

za Ameriko tako resnih dnevih.

je bil kdo v prvih letih obstoja ameriške republike obso- j ulici in Millard Ave. “Prešeren

vražen in napadan bas od cerkvenih krogov, je bil to je ves čas svojega obstanka I nas obiščete na ta večer.

biezveis^i Jeffeison. Zamolčala pa se je seveda izjava p0ragena stran moško sprejela pravorek, ki ga bo na zmožnosti izberete katero izmed,

Geoige VVashingtona, ki je piiznal, da bi bil v ki itičnih vok in j c]an izrekla večina, čestitala zmagovalcu in čakala razloženih slik. S Peruškovo sli- Vsa navedana razlaga se tiče članov, ki se nahajajo

razmerah tretji termin morda potreben, m da bi načelo ! pcihodn;je prilike, da ljudstvu dokaže upiavičenost svoje- si bodete okrasili stanovanje, | v armadi ali v mornarici v mirnem času. Za slučaj vojne

demokracije s tem ne bilo kršeno. Rooseveltu sovražno ga stalig&. ' _ je?o Ji pVZa*Sob prt i bi prSla v Poštev točk.a .113 Pravit ki pravi: “Samo polno

Ameriška demokracija iahko poseda mnogo hib in merni priliki med člani. Z naku- vrejnost rezerve certifikata, po odbitku mogočih posojil

s' ; pomanjkljivosti, ampak vse do danes jo je dičila ena pom slike pomagate do obstan- na iste, se izplača dedičem člana. . . ako se je nahajal v

| značilna lastnost — sposobnost digniti se nad strankarske ka vdovi in hčerki in obenem j vojaški ali mornariški službi katerekoli države v vojni,

strasti, potem ko je boj na areni javnega mnenja doboje- imate sarni doma krasen spomin j napovedani ali nenapovedani, ali ako ie umi'

• , •, i iv •vi -i 'trajne veljave na pokojnega sli- J

van, in nasprotniku brez grenkobe priznati lavonko zrna- H G peruška

ge. To je ena globoko vkoreninjena tradicija ameriške Danes> ko nj ega ni več med

demokracije, katera ne sme umreti in smo prepričani, da živimi, izglodajo njegove slike

ne bo umrla. Dokler bo živela, je demokracija v Ameriki še vse lepše in vejjčastnejše, kot

Ko pišemo te vrste, nihče ne ve, kakšen bo izid volil¬

ne borbe in kdo bo stel pri vladnem krmilu Zed. držav

tekom prihodnjih štirih let.

teku

sestih mesecev po odpustu ali prekinjenju take službe

vsled ran, poškod ali bolezni, dobljenih v taki službi.”

varna.

Nekoliko v olajšavo te izvirne točke daje podtočke

razi-, ^ Piayb Ka ima glavni odbor pravico “certifikatom

V tem nnp-ledo hi se mi naseljenci in Amerikanci to lepe, in še lepše se nam bodo 1 .V ^ ^J aški ali mornariški službi države V vojni, clo-

^ ^ j J videle, ko minejo leta. Z dušev- 0CKt ^a^° dodatno veljavo nad rezervno vrednostjo, ki se

i nekoč, dasi so bile vedno izrazi-

mlajšega kova lahko učili v šoli ameriške demokraci

je. V našem življenju je pogosto opažati trpkost in so- dj s7’ potom peresa ali čopiča

vrsfštvo, ki ne poleže tudi potem, ko je kontroverza o umetnikov, je pač tako, da dobi

nimi, umetniškimi proizvodi, bo- mu vidi umestna in pravična.”

Za slučaj vojne bi glasom te točke prenehala vsaka

Ampak ne glede na to in ne glede na trpkost, ki je j enem ali drugem vprašanju že iztekla svojo pot. To ni jo svojo popolno veljavo šele po 0 veznost izplačil Zveze napram članom vojakom ali

Anl-Iolo N 7 r\Klv-»/-\ lromuoviiD o™ rloin mn rl cs i a .ul - ui i _ . i. ^ smrti f] nf i o n pcra ki iih ip HlOl IIHFIGV IZVZGlTlsi RTTirtninoVr’* 1 L* Ul1 ^Ail rrlfiVTlI
spremljala volilno kampanjo, nam daje upanje eno dej- i dobro in ne demokratično. V javnem kot zasebnem življe- smrti dotičnega, ki jih je ustva

etvo — namreč, da ko bodo glasovi prešteti in zmagovale

znan, se bodo strasti in predsodki umaknili v ozadje in j preko katere se ne sme iti

da bo zopet govoril zdrav razum. Nadejamo se, da bo! gentleman.

nju je potrebna neka meja vzdržnosti in velikodušnosti,

Pravi demokrat je tudi

ril.

Na razstavo so bila pismeno nost članovega certifikata

povabljena do malega vsa ohij-l

(Oaiie na 3. Str.)

jev izvzemsi snirtninska, kakršno bi določil glavni

cc boi ki pa ne bi smela biti nižja kot je rezervna vred*

WILUAM RUS, gl. tajnik.
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Podporna Zveza
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GLAVNI URAD: U5-47 west m. ~---—-

Telefon: pitt.t CHICAGO, iti.Telefon: PUlT&N

JOHN KVARTICH, ® ‘

RUDOLPH_ysCH, 1 . podpredsednik 7?^

JOHN RUGEL, 2. podpredsednik ann 99 St., Cleveland o

S??SJ0ISF>»-. P»«»™“am?2S'o 0Rl.“0“ S' gutowf
WILLIAM RUS. tajnik "245 47 Spruce St'.’, Butte Mont'

ST^YmM- UM

»ScH^n^[bvNIKnldi’rektoJ7 aMiS4k103rd 8treet’ Chicp«o. Tl

dniStev, »-47’^^nS, ffiKV*“

NADZORNI ODBOR*

WILLIAM CANDON, predsednik 1058 v 70««

JOSEPH H. GRIT.T.s cr.7. 105! E' 72««1
JOSEPH H. GRILLS, Box69M’oon RUn' p"3 St” ^eland, O.

JOHN MAREN, 618 W. -- Un’ Pa"
Pierce St., Milwaukee, Wle.

POROTNI ODBOR:

LOUIS ZNIDARSICH^^North K^tcha Clevelind' 0hl0

IGNAC GROZNIK, R. D. 2, Box 792^’ ****»»**, Ind.
Johnstown, pa .

UREDNIK-tFPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:

DR. P. J. ARCH, (l| Cheetnut St, Pittsburgh, p*.

L avtomobilom po stari domovini

ZA “NAPREDEK” NAPISAL PAUL BERGER

(Nadaljevanje)

Od tu, t. j. iz Idrijske kotli¬

ne, nas je pot vodila preko hri¬

bov in dolin v Vipavsko dolino,

in prva postaja je bila Ajdov¬

ščina, kjer je bil ravno sejem.

Kakšni so sejmi v starem kraju,

je vsem znano. Razno blago, ka¬

terega prinesejo ali pripeljejo

trgovci in obi-tniki, je razstav¬

ljeno po stojnicah (štantih) in

po tleh. Ogledoval sem razstav¬

ljeno blago, toda zame ni bilo

nič primernega, torej tudi nisem

nič kupil. Ena zanimivost je bila

ta, da je godba igrala, da se je

“zrak tresel,” in mladi kmetski

pari so plesali na pripravljenem

plesišču na prostem. Primanj¬

kovalo mi je gasolina, in kupil

sem ga v neki trgovini 50 litrov,

za kar sem plačal $9.00; sploh

ga nisem v Italiji nikdar kupil

za manj kot $7.00, torej precej

draga tekočina.

Iz Ajdovščine se odpravimo

v Kranj o vas, kjer nas je čakal

brat z ostalo družino. Na poti

vrtu; taka je namreč navada

vseh tržaških izletnikov na de¬

želo. Imeli smo se dobro in za¬

bavali v pozno noč. Istočasno je

bila na obisku tudi ga. Antonia

Štolfa iz Toledo, O., s svojo de¬

setletno hčerko. Ga. Štolfa je

namreč hči gospodarice. Gospo¬

darica je še kljub svojim letom

zelo zgovorna in prijazna ženi¬

ca, povedati ima veliko zanimi¬

vega iz svojega življenja, trplje¬

nje za časa vojne, itd. Da bi še

mnogo let živela!

Po večerji, ki je obstojala v

vseh mogočih oblikah, in “vaso¬

vanju” se počasi odpravimo pro¬

ti “domu,” t. j. Trstu, kjer je

bil moj začasni dom. Bila je že

precej “trda” tema, in ko bi bil

sam, bi bil vozil precej počas¬

neje kot pa včasih po čikaških

ulicah; toda moj brat je bil

“kažipot,” oziroma najin nečak,

ki je bil za šoferja, in tako smo

srečno “prijadrali” domov in se

tudi takoj odpravili k počitku,

ker “resnično, resnično vam po-

. j , vem," bil sem precej utrujen,

nas prehiti avtobus iz Jugosla- kot klada, vsaj

•• 1 • ;•_no l‘Kv7P npkp! IZ- ^

tako

vije, ki je peljal najbrže neke iz ^ mi vedali .

letnike, ker bili so samo moški. | dan bila nedeija , in

“ir,!:™xm v£ I .JETO*. * j.«*
diti, toda ker je bila vedno vec , —j - Vseh “božjih posta-

prahu in vožnja zaradi tega ze P „ ,, __,4^w,oniii in zedi-
smo se domenili in zedi

nUi’ da se odpravimo v kopali-

v _n gče Grado, oddaljeno kakih 50

Kranjc vas in 'I trov od Trsta, Pratnjp,

stilni pri zgovorni lončni, kjci ,_ otin nanboli

neprijetna, sem krenil na cesto, vah,

ki drži v Rifenberg, in od tu v

je nas že čakal brat z večjo druž¬

bo svojih prijateljev. Večei jo pa

nam je pripravila svakinja, so

proga mojega brata, meso in

makarone je s seboj prine^ a,

solato ali radič je pa nabrala na

da je to kopališče eno najbolj

priljubljenih ob severnem ob-

režju Jadranskega morja. Ko

smo prišli tja, sem Že skoro ver¬

jel, ker je bilo toliko ljudi. Kaj¬

bom dosti piavil,
smo delali ,ne

iSSiiAPRIDOBiVAS« N«««

ČLANOV

ODRASLI ODDELEK

$250 $1000
$1500 $2000

omenim naj samo, da smo vpo-

stevali oni znani italijanski pre¬

govor, ki pravi “dolce far nien-

te, valjali se po pesku, letali v

vodo in iz vode, in malo tudi

dremali na vročem pesku. Dan

je bil izredno krasen—solnce pa

vi oče, da je bilo skoraj težko

hoditi bos po pesku, po pločni¬

ku, ki je bil iz cementa, pa sploh

nemogoče, ker je bil tako vroč.

Spomnil sem se takoj, ko so v

Chicagu pravili, da so ob neki

silni vročini jajca kuhali v

“downtownu” na “sidewalku”;

tukaj bi jih bil tudi lahko. To¬

rej ni bilo čudno, ako sva bila z

bratom tolikokrat žejna, in za

take “kopalce” imajo tudi vse

dobro preskrbljeno; fina “o-

krepčevalnica,” v katero kopal¬

ci zahajajo v kopalnih oblekah,

pa se nobeden nič na zgraža.

Ko smo se vsega naveličali,

smo se proti večeru odpeljali

v Štorje. Neki tržaški italijan¬

ski trgovec, dober znanec moje¬

ga brata, nas je namreč povabil

na večerjo, katero bo sam pri¬

pravil; vsaj tako je rekel, in

da bo večerja sestojala iz mor¬

skih rib, rakov in rižote. Pova¬

bilo je bilo zelo privlačno, imena

jedil pa še bolj, vsled tega smo

seveda z veseljem sprejeli po¬

nudbo. Med potjo se ustavimo

v Ogleju (Aquilea) in sicer radi

tega, ker sva bila z bratom “ta¬

ko salamensko žejna.” Ogledali

smo si tudi prestolno cerkev, o

kateri pravijo, da je nad 500 let

stara. Ako bi sklepal s tlaka,

moraš verjeti, ker je tlak v tej

cerkvi ravno tako “zgrbančen”

kot koža pri starih ljudeh, t. j.

da tla niso ravna, ampak valo¬

vita. Zemlja pod cerkvijo se

najbrže pogreza na nekaterih

krajih, oziroma se je potem, ko

so cerkev postavili, še druga za¬

nimivost je v tej cerkvi, nam¬

reč oltar, ki je tako postavljen,

da je duhovnik, ko opravlja

obrede, obrnjen proti ljudstvu,

in ne kaže hrbta, kot ga duhov¬

nik v “navadnih” cerkvah. Ta

cerkev je zgodovinsko zelo za¬

nimiva ,toda ako bi hotel vse to

opisati, bi moral povzeti iz knji¬

žice, katerih je na kupe na pro¬

daj pri vseh takih zanimivostih.

Ker pa ne maram kopirati iz

raznih knjig, ampak opisati sa¬

mo to, kar sem sam videl in kar

so mi pripovedovali, bom to iz¬

pustil.

Peljali smo se skozi Sežano,

ki je večinoma vsem Primorcem

dobro poznana, kjer so znameni¬

ti kamnolomi pristnega kraške-

ga marmorja, in kot bi mignil,

bili smo v štorj ah, v krasnem

gostilniškem vrtu. T/akoj, ko

smo vstopili, smo opazili, da

smo v resnici na Krasu in sicer

zelo blizu sežanskega kamnolo¬

ma. Po drugih gostilniških vr-

tih imajo vedno lesene mize in

klopi, tukaj pa je bilo vse iz

kamna. Posedli smo f;orej na

kamnite klopi ob kamnitih mi¬

zah. Bila je zbrana že lepa druž¬

ba, prijatelji in znanci mojega

brata. Ne vem, če je potrebno,

pa vendar naj omenim, da

PREMEMBE NASLOVOV

NEDRŽAVLJANOV

John Zobec

100 Mary Hočevar

Joseph Vidervol

122 Matt Setina

Joseph Krasser

8.85

5.61

17.60

7.71

7.20

DOPISI ČLANSTVi

216 John Hojak

Michael Ferlin

Letošnji zakon o registraciji

inozemcev zahteva, da registri¬

rani inozemci morajo takoj pri¬

javiti vsako spremembo svoje

stanovanjske adrese, kot nagla¬

sa Earl G. Harrison, ravnatelj

za registracijo inozemcev v fe¬

deralnem justičnem departmen-

tu.

* “Nekateri inozemci pomoto¬

ma mislijo, da jim ni treba pri¬

javiti, kadarkoli spremenijo svo¬

je stanovanje, dokler niso dobili

od nas potrdila,” izjavil je Mr.

Harrison. “želim poudarjati, da

registriran inozemec, ki se za

stalno nahaja v Združenih drža¬

vah, mora nam prijaviti naslov

svojega novega stanovanja te-

kom petih dni po preselitvi, ako ; 80 Jacob PeterneI

je dobil potrdilno karto ali ne. j 117 Rudoiph Bazii

159 Bože Vlakovlch 6.19

160 Joseph Skok. 4.65 j

Anna Skok. 3.45

John Plute. 5.94

177 Frank Caserman. 5.79

192 Mary Groshel. 70.00 j

Frank Bobitch_5.00 j

Karl Lenardič ..... 3.00 1

Jos. F. Paletlch _____ 5.00 J

Urh Kenig_,._ 5.00

22 Jacob Platisha. 3.00

23 John Erjavec ..._ 5.00 . ■■■■■

26 George Jenko.5.00 ska s] 0venska društva, kot tudi

(Dalje s 1. str.)

27 Joseph Moder ".__5.00 . .

30 Andrew Renko .5.oo hrvatska in srbska iz Cleve-

ignac Vidmar.— 5.00 landa; bratske organizacije, na-

5.19

6.18

Pald — 10-17-40 — Plačano

SMRTNINA

77 Paid on the life of Frances

Mohorič-Testen, Cer tificate

No. 21211; Slovene Progressive

Benefit Society to repay loan

No. 755 $ 47.30

Peoples Furniture and Undertak-

ing Co., Frontenac, Kansas $200.00

PLACITEV ZDRAVNIŠKE

PREISKAVE

Medical Examinatioii Fees

(Members admitted 10-1-40)

36 Frank Molle __ 3.00

38 Gregor Kolcal ... 5DO

Lawrence Sapotnik . 3.00

39 Joe Morgel. 3.00

42 John Leskovec „_ 5.00

44 John Belčar. 5.00

47 Antonia Lesar... 5.00

Mary Skubic ... 5.00

Agnes Pirc . 5.00

Pauline Wershay_! 5.00

48 Joe Klimek .... 5.00

Joe Jordan

53 Peter Ferpancic 5.00

54 Louise Delak. 5.00

56 Matija Tolar. 5.00

rodni domovi in druga društva,

kolikor se je moglo dobiti v na¬

glici naslove.

Ker je to najbrže zadnja raz¬

stava Peruškovih slik v S. N.

Domu, gotovo pa zadnja rtajveč-

ja po njegovi smrti, ker slike

bodo sčasoma vse razprodane in

— 5 .00 1 razpršene po Ameriki, zato ste

vsi, od blizu in daleč od Cleve¬

landa prijazno vabljeni, da'si še

3 John Slatner

22. Mary Qualiza

26 John Bohinc

39 Carl Palowski

Dijaki, turisti, posetniki in dru- i 204 Elsie Pucel

, 1 • „ um 4- 1 237 Ann Pletersek

ge osebe, ki so bile v to deželo

$1.00

1.00

1.50

2.00

1.00

1.00

1.00

1.50

. 1.00

pripuščene za začasno bivanje,

morajo prijavljati svojo resi-

denčno adreso vsake tri mesece,

če so jo spremenili ali ne. Ako

inozemec tega ne prijavi, pod¬

vržen bo kaznim, ki jih zakon o

registraciji inozemcev določa za

one, ki ne prijavijo spremembe

adrese. Te kazni so $100 globe, j

30 dni zapora ali oboje.”

Tiskovine za prijavo naslova j

Vrtec

4 Frank Rački, Adm.

• 5 Matthew Debevec, Adm.

11 John Zaman, Adm.

171 Marge Jeric, Admx.

.50

.50

1.00

2.00

NAGRADE ZA NOVE ČLANE

Awards for New Members

(Members admitted 7-1-40)

18 John Rovan

20 Anton \Vapotich .

22 Mary Qualiza

26 John Bohinc

55 John Dolinar.

64 Frank Sianac

70 Andy Milavec

in za prijavo Uradu za registra- 80 Jacob Peternel

cijo inozemcev o spremembi na- 89 JuIia Kramzer

slova so na razpolago v vsakem

poštnem uradu.

“Potrdila—receipt cards—se

iz Washingtona pošiljajo kakor

hitro mogoče,” Mr. Harrison na¬

daljuje. “število odposlanih po¬

trdil je vsak dan večje. Oni ne-

državljani, ki se preselijo, po¬

tem, ko so se registrirali, ali pre-

dno so dobili potrdila in ki ne

prijavijo spremembe svoje adre¬

se, ne bodo dobili potrdila. Potr¬

dila se pošiljajo na adreso, nave¬

deno ob registraciji, in poštarji

so dobili navodilo, da ne smejo

poslati potrdila na novi naslov,

113 Anton Tomazin

125 Frank Žitko

144 Gašper Segulin

146 Anna Baich

172 Helen Dermotta

181 Mary Bogataj

183 Steve Prelec

202 John Jelovcan

211 John Vehar

Vrtec

41 Joseph Tekstar, Adm.

148 Olga Leonard, Admx.

151 Marion Bashel

$ 1.00

1.00

10.50

1.00

1.00

10.50

1.00

1.00

1.00

1.00

1.00

6.00

6.00

1.00

4.00

2.00

5.00

1.00

60 Andrew Čolnar .5.oo enkrat ogledate njegova krasna

65 John Onusic .5.oo de]a na svoj e 0či in da si izberete

Joe Agnich..5.00 en0 allko za »ponun, če je le mo-

Mary cherne .5.oo goče. K nakupu slike se ne bo

72 John Režek .... 500 1 nikogar sililo, rade volje pa bo

79 Frank Lekan...5.00 tozadevni odbor postregel s ce-

John Cuj ...1. 5.00 nami in pojasnil^ vsakomur, ki

Mary Božic —^--5.00 se jj0 zanimal za to.

84 Joseph Podpečan ... 5.00 Slovenski narodni muzej v S.

85 Matt Romich ___5.oo N. Domu na St. Clair Ave. se

Jos. Sibert.5.oo tudj n rjp0r0ča društvom kot po-

86 Valentin Dreshar ...... 5.oo samezrtikom, da bi kupili in po-

89 Andy zaman __5.oo klonili v muzej katero izmed

90 Matt Mochnik ---5D0 peruškovih slik, ker do danes še

92 Antonia Stlmac 5.00 . .. , . , . ,

99 John stimacz. 5.00 nima v s™.) 1 zblrkl nobene nje-

102 Alois Obercn .5.00 gove slike.

104 Frank Peterlin--- 5.oo Razstava bo odprta dnevno in

105 Rok Drolc...5.00 slcer ob delavnikih od 7. do 11.

107 John Kužnik__ 5.00 ure zvečer; ob nedeljah pa od

108 Michael Dergan--5.00 2 . do 11. ure zvečer, kot tudi ob

Frances Mravle .5.00

John Stropnik.5.00

109 Frank Urabich . 5.00

112 John Maršič_5.00

113 John Eržen. 5.00

116 Frank Raspotnik . 5.00

Peter Habjan _ 5.00

119 John Princ_5.00

122 Mary Vehar_5.00

John Dolance_5.00

Matt šetina_5.00

sobotah enako, ako bodo pri¬

javljene skupine, ki si želijo ob

tem času ogledati razstavo.

Apeliramo na sosednje nasel¬

bine, da si izberete dan in se kor¬

porativno udeležite razstave.

Tako želimo in pričakujemo, da

bi imeli euclidski dan; lorainski

1.00

.50

.50

123 Gabriel Derezich 5.oo dan; barbertonski dan; girard-

131 John Rak. 5.00 skl dan - ltd ' Vablmo tudl rojake

131 John zimmerman 5.00 iz Detroita, Mich., Chicaga, 111.,

139 Mike Podezan--_. 5.00 jn drugih slovenskih naselbin.

171 Marge Jeric, Admx. 1.00

IZPLAČANA REZERVA ZA CERTIFI¬

KATE MLAD. ODDELKA

Reserve Payments on Juvenile

Certificate

Paid to Lodge Secretaries:

2 Anton Menart, for William

Novak

155 John Kosmač_5.00

160 Frank Grili_5.00

161 Anton Boldan _5.00

173 Jacob Krajnc_5.00

Joe Ahčin ...... 3.00

174 Steve Jagodic_5.00

; 178 JohnKrainz. 3.00

marveč vrniti potrdilo v Wash- j 12 Joseph Kropushek, for Anna

for Geraldine

Kropushek

26 John Bohinc,

Jančič

42 Blaž Sneider, for Rose Sneider

66 Anton Chesnjevar, for Mary

Chesayevar.

69 Mary Strah, for Carolyn Car-

delle.

ington. Seveda je Važno, da ima j

vsak registrirani inozemec to po- j

trdilo, kajti to je dokaz, da je j

vzadostil določbam zakona o re¬

gistraciji inozemcev.”

Mr. Harrison nasvetuje onim

inozemcem, ki se niso še regis- ; 113 Anton Tomazin, for Esther

trirali, naj to storijo cim prej 124 Anna Zagorc for
Vida Mati-

mogoče. Registracija bo nada-; jasevic

ljevala do 26. decembra v prvo | 126 Martin Gosenea, for isabeiie

in drugorazrednih poštnih ura- 1 127 ^ahk Kosem, for Marv

i dih in drugih javnih prostorih, Lockmer

j uradno označenih v to svrho. — 156 Steve Bildershein, for Mary

(Alien Registration

Immigration and Naturalization j

Sporočite nam, kdaj pridete in

bomo objavili v lokalnih listih

in preskrbeli za Vas vse potreb¬

no za okrepčila.

Obisk te Spominske razstave

bi moral biti eden največjih,

kar smo jih imeli te vrste do se¬

daj. Saj se gre za počastitev

spomina in del našega sloven-

sko-amer iškega slikarskega

umetnika H. Gregory Peruška.

Za prosvetni odsek direktori-

I ja in prosvetni klub S. N. Doma :

Erazem Gorshe, tajnik.

OD TEDNA DO TEDNA

(Dalje s 1. str.)

4.14

Vsota zavarovalnine.

rtifikatl $1-00

navadni živijenski cerL ^:tt} J00

20-letni živijenski certifikati

Ustanovni obstal, 60.1^ ^

20-letni ustanovni certifikati

2.00

2.00

2.00

5.00

4.00

4.00

4.00

10.00

6.00

6.00

6.00

16.00

8.00

8.00

8.00

20.00

tv . . K. Lego (Wise)

Division, 158 AIbin

POSOJILA,NA CERTIFIKATE

Loans on Certificates

2.00

Osredkar, for John

Kostelic 13.57

Service, Department of Justice, 198 Ann °Peka . for Jean Debelak.

Washington, D. C.) , I <$200) ’ Edward Ber^.
($7.47)

($2 .00 )

and Aliče Popotnik,

11.47 i

IZDATKI — SSPZ — DIS-

BURSEMENTS

Paid — 10-5-40 — Plačano

SMRTNINE „

Mortuar.v Claims

| 5 Theresa Bahor. beneficiary

to John Bahor $464.50

140 Schwerha Funeral Home;

funeral expenses of Simon

Lončar..

je 1191 Mary Končar, beneficiary to

100 .00 : 146

1171

171
Gostilničarka Slovenka in tako Andrew Končar . soo.oo

tudi natakarice, ki so nam prid- j ciary to John Pugel 500.00

no nosile pravi pristni kraški 124 Elizabeth Starešinič. wife-

. i • 4 . i,„ i,]n,r,uloi'nn vnlivn beneficiary to George Starešinič 336.49
teren, ki tako blagodejno vpliva investicija

kri; kdor ga je Že pil, ta do- (Nichols, Garrett & Co„ for $8,000. Rock

-BOLNIŠKI SKLAD

Sick Benefit Fund

M. G. Kuhel, Supreme Treasurer. As-

sessment paid out of the Sick Benefit

Fund for the following Vrtec members:

Vrtec Lodge

No. No. Name

198 Rudoiph R. Lisch

26 James Bohinc

205 Robert Rinkus

120 Terrance Littman

120 Charles Littman

5

11

5 Julia Ometz

16 Rudoiph Sesar

John Potisek .

Christine Beja .

20 Joe Podobnik

57 Joe Kaferle .

80 Joseph Bozich

Antonija Sleber

Louis Sleber .

Frank Srebrnak

Louise Smolich

Marv Ramšak

Math Ramšak

Katarina Žagar

$ 5 00 101 John Lipovšek

5 00 j 113 Božo Pavich

5 00 j Mary Pavich

5 00 Andrevv Zalar

5 00 119 Joseph Glivar

_ Jennie Pavlovich

$25.00 I48 Peter Cvjeticanin

1155 John Lopovich

Am’t

na

2.00 za
vsak certifikat

oddeuk

20-letnl livljenski ''

20-letni ustanovni certifikati

5.00

4.00

10.00

Vse nagrade za

in sprejeti trije mesečni a , ^

potem, ko so bili plačam

Vsak novi etan nveiskavo.
zdravniško pi

Zveza plača

esmeiu*. cqpZ

? prei&

00 SC

n nd.d

$500.00. y b *“‘plačai0 nagrade

bro ve, da prav nič ne pretira¬

vam. Le škoda, da v Michiganu

ne pridelujejo takega terana.

Saj celo narodna pesem poje:

“Dva možička, vinska ptič¬

ka, pijeta teran,

Menita se, kaj je b’lo lan’

ta dan ...”

(Dalje prihodnjo sredo)

Island Bridge Revenue bonds, 4s— ;

2-1-64 .$8.436.74

Interesi. 58.67

Total $8,495.41 '
ski

SMRTNINSKI SKLAD

Mortuary Fund

Cash Surrender Values

55 Slovenc Progressive Benefit

Society, for Jennie Fajdiga $23.41

192 Slovene Progressive Benefit

Society for Frank Schultz 35.39

P

mladinskega NAJCENEJS1 SLOVENSKI

M. . DNEVNIK V AMER1K' ^

plača za

odrasli °aaê ^ y siučaju, da tak pie

- nnnrade včlana, ki prestopi v vsoto

certifikat do in vki]UL̂ nrovalnino, sê n ‘e Zagrada vsoti

stopil član vzame ^rtom kot za nov i ftorfis/ upravitelju

soglasju z &ornJl, nn zavarovalnine se P iajniku društva, h

$1.00 za prvih $500.00 restopU> ah p Jte zavarovalnine

Vrtca, iz katerega je dan P ^ ^ je 2ava.

kateremu je pristopil- ^g ^ ^ odgOVOrm P

se izplačajo onim clat 1 ^ ^ ^ p razdobju

rovalnirte.

Dvema Vrtcema

treh mesecev po*

enakopravnost

DOBRODELNI SKLAD

Benevolent Fund

^5 Carl Palovvski

Vrtec

31 Mary Klun

,$iV'.00 i

25.00

6231 St. Clair Ave.

Cleveland, Ohio

POSOJILA NA CERTIFIKATE

Loans on Certificates

kazala na3veJ, n() Loda v vsakem doVau

nagradi a aU drM‘

Naročnina za celo leto izven

Clevelanda je samo $4.50.

Unijsko delo—zmerne cene

Društvom in posameznikom

se priporočamo za tiskovine.

11 Dan Stanovich .

Helen Stanovich .

13 Larry Bregar.

20 Joe Petrich.

27 Frank Shema.

28 Joseph Jambrovich

39 Pete L. Pratto.

42 Mike Tomich

Eva Tomich

63 Joseph Primc

Frank Horzen.11.25 I

83 Frances Zobec. 7.20 I

$ 6.39

5.22 I

. 4.98

6.48

. 19.24

0.42

15.00

9.12

. 6.30

. 7.20

STAROSTNA PODPORA 167 Zora Bekich

Old Age Bcnefits 174 Joseph Železnik

Plačano — 5-13-40 — Paid 199 Frank Polantz

1 John Junko.$5.00 222 John Jaracz

Louis Skubic _ 5.00 John Giballa *

John Scheller _5.00 Blas Giballa

Jacob Vider. 5.00 Julia Giballa

2 John Hervol . 5.00 234 Che.ster Kowa

Jacob Orel ..... 5.00 236 Tony Tausel

Frank Novak.5.00

4 Alois Breznik.5.00 j Paid — 10-3

Joe Mlinar. 5.00 SMRTNINA

Jos. Jazbec . 5.00 139 Frances Mlačnik, bencfic

5 Valentine Murn .5.00 to John Mlačnik

6 John Bizjak. 5.00 34 Edward V. Farrell, ber.c

7 Frank Gradischek_6.00

Vincent Hutter _5.00

Matija Troha _.... 5.00

Mike Kottar. 5.00

9 Anton Križman *...

Valentine Gratch .

11 Anton Lubrant ...

13 John Urban __

John Repolusky _

Joseph Hauptman ..

14 John Požun.

Joe Bučar _____

Blaž Podpečan_

Frank Abram .

15 Andrew Mahne...

Jacob Lindič..

16 Paul Gregurich ..

Jacob Platiša ...

Jos. Plauc ...

19 MathiasStichauner

20 Frank Mežnaršič ..J. 3.00

Jacob Okorn ..5.00

i 5.22

8.25 j

8.37 1

3.96 i

6.69 |

25.00

5.58

4.26

7.20

8.40

7.47

8.91

10.32

4.50

125.00

9.78

7 20

12.03

4.20

5.00

22.35

8.91

9.78

6.63

7.65

5.94

5.79

10.82

vso oblast ter vzeli ljudstvu vse

pravice. Narod je zaupal njiho¬

vim sladkim besedam; prepri¬

čali so ga, da so nenadomest¬

ljivi in lepega dne so se držav¬

ljani znašli v diktaturi. Tako

sta prišla na vlado Hitler in

1 Mussolini z zvijačo in silo. Naj

bo mož še tako dober, ako se

mu da preveč oblasti v roke, bo

gotovo podlegel izkušnjavi.”

Cleveland SSPZ Bovvling

League

(Continued from page 4)

4.96

3.37

13

8

7

2

2 .866

7 .533

8 .466

13 .133

$500.00

ary to Vincent Jellenc. bene¬

fit Cert. No 882, Princi¬

pal . $125.00

Interest.101.41

_. 3.00 -

■5.00 Total

_. 3.00

_. 6 00 OPERACIJE

_ 5.00 Opcralion Claims

... 5.00 19 Rose Stene

.... 5.00 . 24 John Šavor

— 600 59 Anna Martinčič

— 5.00 117 Peter Oreskovich

.... 5.00 140 Ljubica Vrankovich

.... 6.00

ODŠKODNINA

Indcmnity

16 Frank Jarc

176.00

75.00

75.00

50.00

75.00

..._ 5.00

__ 6.00

.._ 6.00

. 5.00

. 0.00

I ho

VLOGE
v tej posojilnici

zavarovane do $5,000.00 po FrderaJ

Savings & Loan Insurance Corpo¬

ration, VVashington, D. C.

Sprejemamo osebne in društvena

vloge

Plačane obresti po 3%

IZREDNA PODPORA

Benevolent Fund

70 AnnaRus.. $13.00

St. Clair Savings & Loan Co,

6235 St. Clair Avcnue HEnd. 567$

Vrtec, ki hoče biU

za najmanj 10 nov

Girls S. Japel and M. Jeric

tied with a 420 series each.

Team Standings

W L Pet.

Lunder Adamič 1

Lunder Adamič 2

Concordian Boys

Cončordian Girls

Members of Lodge 120 SSPZ

are reminded of their meeting

Wednesday Nov. 13 in Room 3

of Slovene National Home. The

meeting starta at 8:00 p.m.

sharp. Be sure to attend as

there are many small detaiis to

be taken čare of for our “Night

in Vienna” dance Nov. 16.

M. Jeric

—
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ Has Nine Modern Plans of Life

Insurance for Adults and Juveniles? PROGRESS
Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000!000 in

benefits since organization.

“NAPREDEK"

Views and Reviews

Now that the presidential campaign and election is recorded

as an event of recent history, we can once more breath normally>

and try to arrive at decisions and carry on dis-

cussions with our friends and acquaintances

vvithout letting political differences ignite our

feelings or heighten our blood pressure . . . Na-

turally, if this were the day before election, I

| would hope your vote would go the same way

mine did, but now that they have been counted

and the victor decided, whether your ballot was

čast for Roosevelt, Wilkie, Thomas, Browder, or

some other candidate, much of the importance,

formerly attached to the election of the presi-

M. Vrhovnik dent, is gone • • • But what wil1 alwaYs remain

important is that the people must not mis-use their voting

franchise ;that they voted one way or the other as their best

judgment dictated, as they, in their own rriinds, honestly be-

lieved to be best for the whole people. That is how I felt when

I voted for the next president and I sincerely hope you did, too.

;!»

With the national election out of the vvay, we can now give

our undivided attention to the important everyday problems

which confront us, one of which is the campaign to make the

SSPZ more Progressive, more aciive, more protective and frater-

nal, in fact, more of evergthing that is beneficial to the ivelfare

of our members . . . This is not a small task, nor is it an insigni-

ficant one, and should be attended to vvithout delay . .. We, also,

have an election coming up in December, one vvhich concerns the

leadership of our Lodges and Vrtec Units for the following year.

It is the duty of every member to give serious thought to the an-

nual election of officers for upon its outcome depends the prog-

ress of the next twelve months . . . Leaders, who are capable,

loyal, aggressive, and who are sincere fraternalists, make the

best officers. Leaders, who devote time and effort to the promo-

tion of Lodge and Vrtec activities, the increase of membership,

etc., because they think and feel that way, are the kind of leaders

you should choose. Without that kind of leadership, the SSPZ

cannot progress in your community.

-U :u ;!j

After reading Valeria’s “Collinvvood Chatter” last week, the

idea of holding an OFFICER’S NIGHT MEETING in December

štručk me as a mighty fine suggestion, and merits the considera-

tion of ali Lodges desiring to reward their officers for work done

in the past year. As far as I know, this is something new for the

SSPZ., at least, I can’t recall,#ver reading or hearing of a similar

affair . . . Many organizations make this an annual event, and

the last meeting of the year, when new officers are elected, is

the occasion for it. The usual form of celebration is a party, in-

cluding mušic, refreshments, dancing, singing, etc., to which ali

members are invited . . . Of course ,the officers, who performed

the duties of leadership for the past tvvelve months, are expected

to be treated with a little more respect and showered with con-

gratulations and compliments . . . And, if the treasury can stand

it, an extra gift or two to the most deserving officers, is j ust

another way of extending credit vvhere credit is due ... I see

nothing vvrong vvith this idea, in fact, I give it my hearty ap-

proval and hope many lodges will follow the example set by the

UTOPIANS of Cleveland . . . And, while we are busy planning

the OFFICER’S NIGHT meeting for December, keep in mind

that this is, also, our annual election meeting when a perfect at-

tendance would be more than welcome . . . and, also, when a few

NEW FACES, I mean NEW MEMBERS, proposed or admitted

would aid more reason for happiness and the success of the oc¬

casion.

* i’fi

VALERIA ARTEL, who has contributed many articles of

interest to this Section of the “Napredek” since her transfer from

the Juvenile Department, is one of few members who have con-

tinued their activity where they left off as Vrtec members. Val-

eria is an exception worthy of special mention for she apparent-

ly finds time to attend meetings and social affairs, write columns

of news ,accept committee assignments, and keeps a vvatchful

eye on the progress of the OUTLOOKERS’ Vrtec of which she

was Secretary for several years. At the same time, she attends

Western Reserve University and no doubt stili helps her Mom do

the dishes and other miscellaneous chores common about the

house . . . Although, she wrote columns upon columns of news,

poems, stories, etc., for the Outlookers’ Corner which found ap-

peal vvherever read, her “A TRIBUTE,” in which she paid honor

to the pioneers of the SSPZ in commemoration of the 30th Anni-

versary, stands out in my mind as one of her highest literary

achievements ... It follovvs:—

A TRIBUTE

By Valeria Artel

It is gou—gou pioneers who pushed forivard the frontters;

who cleared the paths of mang obstacles which hindered the for-

mation of our fraternal organization; who have ivorked inces-

santlg for ali these memorable thirtg gears to strengthen the

spark of Ufe in the child of gour ambitions; ivho have niade the

SSPZ the strong organization it is todag—ivhom we, gour goung-

er brothers and sisters, proudlg salute.

To gou who have devoted gears of gour Ufe, hours of precious

time, hundreds of suggestions, and above ali, gour ideals and

high principles to a worthg cause, ive, gour logal subjects and

future successors, give humble thanks.

We have looked to gou for inspiration—for cooperation—

and gou have not failed us. It is through gour efforts alone that

todag we have a unit of our own—a Garden of our own—to cul-

tivate.

Look upon these words, the words of one of the gounger gen-

eration, and know in gour hearts that gour sacrifices of thirtg

gears or a part of those thirty gears have not been in vain; the

špirit of goutli moves swiftlg and with increasing strength, and

because of YOTJ, the SSPZ moves with it.

^ ^ Michael Vrhovnik

Progressors’ Harvest

Dance Saturday

BRIDGEVILLE, Pa. — Be¬

fore the closing of the fall sea-

son, which is near at hand, and

winter about to set in, we Pro¬

gressors of Bridgeville have de¬

cided to sponsor our “Annual

Harvest Dance.” This tradition-

al affair has in ali previous

years been one of our outstand-

ing undertakings; an affair

where both the young and old

gather for an evening of enjoy-

ment in the grand old Slovene

manner.

The hali shall be transformed

into a coolrful vineyard vvith

the ripened fruit tempting the

throng of visitors. Although the

vineyard shall be heavily pa-

trolled, there is little doubt that

by the end of the evening every

bit of fruit shall be stolen.

This affair will take plače at

the Slovene Hall, Liberty St.,

Bridgeville, Pa., on Saturday

evening, November 9th. The mu¬

šic will be rendered by the ever

poplar Slovene Swing Kings.

The vineyard shall open

promptly at 8:00 p. m. and you

may stay as long as you like. A

hearty invitation is extended to

ali SSPZ members and friends

to spend the evening with us.

—Committee

Driving Habits

Cleveland, O. — “If I have

my way about it ITI never ride

in a car vvhen he’s driving

again.” Have you ever said that

to yourself after a nerve vvrack-

ing drive \vith some friend. You

were seated beside him and you

were pushing your brake foot

against the floorboards, worry-

ing whether he would get

around vvhen he swerved out to

pass. You vvondered if he could

tura the corners at the speed

and it seemed he was driving too

fast generally for traffic con-

ditions. It’s easy to see other

people’s faults but it is a differ-

ent and difficult task to recog-

nize our own bad driving habits

when we are behind the vvheel.

The chances are good that

your driving has vvorried your

passengers and they have

braethed a sigh of relief vvhen

you finally pulled over to the

curb to leave them out. When

your passengers suggest slovver

speeds and mention that they

have plenty of time you can feel

sure they are vvorried about ar-

riving home safely.

Try to be critical of your

driving. Note your unsafe driv¬

ing habits- and correct them.

YouTl save not only your pas-

senger’s peace of mind but your

life and theirs.
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ATTENTION, BALKAN

BOWLERS!

Milvvaukee, Wis. — Ali

Balkan bovvlers, or those

vvishing to participate, ar^

urged to attend, and parti¬

cipate in a bovvlers’ practice

meet held at Marn’s Bovvl-

ing Alleys, So. 2nd and

Washington St., on Sunday

afternoon, Nov. 10, at 2

p. m.

The alleys are newly-

built, and ,therefore, good

practice is in store for every

one who attends.

—John Maren

Spartan Activities

p:o:o:o:o;o£lo;o:o:o:o:o:o:o:o

A middle-aged vvoman lost

her balance and fell out of a

window into a garbage can.

A passing Chinaman re-

marked: “Mellicans velly vvaste-

ful; that vvoman good for ten

years yet.”

VIGTORIAN NEWS

CHICAGO, 111. — Well, here

is autumn, the most beautiful

season of the year. Beautiful

fall flovvers blooming and trees

tuming ali kirids of color. How

grand is Nature in its course.

Then, in a short time mother

goose vvill be picking her feath-

ers. Another beautiful season

coming in.

, * *

Victorians and friends, I want

to thank ali you that attended

our Fali Dance on October 26

at Berger’s Hall. And helped to

make it a success. Thanks again

to ali.

We had several out of tovvn

visitors at our Dance — Ru-

dolph Lisch of -Cleveland, Andy

Grum of Detroit. It vvas very

niče of them to pay us a visit.

Hoping to have you both again.

Thanks to Mr. Kolar for those

beautiful flowers you sent. Mr.

Kolar sure knows his flovvers.

Members, if you need flowers

there’s a good plače to get them

and reasonable, at Kolar Floral

Co., 6108 W. Cermak Road, Ci-

cero, 111. Thanks again for those

beautiful flovvers.

For some of our Victorians

vvedding beliš will be ringing

soon.

Blanche Kalus is engaged to

John Potsch. Mary Saitz is en¬

gaged too but vvhat her fiancee’s

name is I don’t know.

Ann Nolimal and Charles

Zimmer said, I vvill honor and

obey Saturday, October 26. Vic¬

torians vvish you lots of luckj

and happiness.

* *

Just a couple of week’s ago

I vvas at some doings and heard

Sophie Turkrpan, Frank Eler-

sich and Joseph Turk of Cleve¬

land. Gee they sure can sing.

Hoping to hear you sing again

here in Chicago.

* *

Our President Hrast is going

to try and have a surprise for

you ali. Hoping that he can do

vvhat he has planned for. Come

to our meeting and bring your

friends too. Victorians vvelcome

ali visitors. •

Next month is the election of

By Ann Opeka

Due to the fact that Thanks-

giving falls on the third Thurs-

day this month Spartans meet¬

ing vvill be held on Thursday,

Nov. H; in the usual quarters.

Be prompt, 8:00 p.m. and hovv

about bringing a nevv member

along with you?

s- *

Remember, Spar t a n s (will

sponsor another dance on Dec.

28 featuring Johnny Pecon’s or-

chestra!

* ¥

Rather late vvith this an-

nouncement but here it goes.

Our president, Matt Debevec is

novv engaged to Miss Pauline

Tavčar. Congrats!

The first-born of Mr. and

Mrs. Adolph Candon is a boy.

The mother and baby are con-

fined at St. Luke’s hospital and

both are doing fine. Ditto, for

Adolph! Mrs. Candon is the for-

mer Helen Budic and Mr. A.

Candon is the son of Mr. and

Mrs. Wm. Candon.

65 Per Cent of Aliens Have Complied With

Registration Law

LESS THAN TWO MONTHS REMAIN OF THE ORIGI¬

NAL FOUR MONTH REGISTRATION PERIOD

officers. Get your mind to vvork.

And please pay up your dues

before the year is up. So that

1941 vvill be started vvith a

clean sheet. It is niče to start

the year right.

Bovvlers, vvhat is the matter?

Come to the meetings if you

vvant to bovvl. Our next meeting

vvill be held Thursday, Novem¬

ber 7 at Bergers, 2653 S. Lavvn-

dale Ave.

There’s more good time in

store for us and that is at Pre¬

šeren Concert, vvhich is to be

held at the Masonic Temple,

2301 S. Millard Ave. A niče

large hali. So come and enjoy

a grand time vvith the Preše¬

ren^ group on November 10.

The Masonic Temple is in the

back of the Slovene Labor Cen¬

ter, another niče plače to stop.

Don’t forget the date, Nov. 10,

at Masonic Temple, 2301 S.

Millard Ave.

Victorians, don’t forget our

meeting nite November 7. Bring

your friends too. Maybe vve can

get them to join. As I said be¬

fore, our Preš. Hrast is trying

to arrange a surprise for ali

of you.

Well, perhaps I better teli you

vvhat the surprise is. He is try-

ing to have Bro. Mike Vrhov¬

nik shovv those beautiful pic-

tures that Mike took of our

West. (If you hear that Bro.

Vrhovnik is in tovvn or miles

away, go to see those beautiful

pictures he has. You vvill never

forget them). Come to the meet¬

ing!

Fraternally yours,

Mary E. Novak.

The Department of Justice

is pointing out that less than

tvvo months remains of the or¬

iginal four-month period pro-

vided by law for the registra¬

tion of aliens. Registration of

non-citizens under the Alien

Registration Act of 1940 began

on August 27 and vvill close on

December 26, the half-way mark

having been passed on Satur-

day, October 26.

Meanvvhile, Director of Regis¬

tration Earl G. Harrison an-

nounced that at the half-way

mark 2,354,299 completed regis¬

tration and fingerprint forms

had been received in Washing-

ton.

“This is about 65% of the 3,-

600,00 aliens vvhich vve original-

ly estimated as residing in or

visiting this country vvho have

registered in one half of the

time allotted for this vvork,”

said Mr. Harrison. “There is no

I doubt, hovvever, that the last

tvvo months, vvhich end the day

after Christmas, December 26,

vvill be the most difficult part

of this vvork. Those aliens most

vvilling to comply vvith our lavvs

are undoubtedly a large part of

the first 2,300.000 I earnestly

urge ali those vvho have not yet

registered to do so at the earliest

j possible moment. Nothing is to

be gained by further delay.

j Those vvho are in doubt about

j their ovvn status, or those vvho

!are hopeful that their oath of

citizenship .may be administered

before close of registration, vvill

only prejudice their ovvn posi-

tions by failure to comply. On

the other hand registration vvill

in no vvay prejudice their claim

to citizenship.”

Mr. Harrison pointed out that

some aliens had erroneously de-

tached one-half of their receipt

cards .and returned them to

Washington. This, he said vvas

vvrong. The entire receipt card

should be returned to Washing-

ton by the finder in the event

that it has been lost, or in čase

of the death or. departure of the

alien from the country. Other-

vvise, the non-citizen should

keep his receipt card, in its en-

tirety, as evidence of his regis¬

tration.

“It must be remembered,”

said Mr. Harrison, “that alien

registration is mandatory and

in no sense voluntary. Severe

jpenalties are provided for non-

compliance and also for failure

to notify the Immigration and

Naturalization Service in Wash-

ington of any change in perma-

nent residence address vvithin

five days of such change.

“To those vvho have so far

failed to register because of

j something in their previous rec-

ord or because of their method

of entering the country, I vvould

j like to say that failure to com-

ply vyith this lavv vvill only com-

plicate their present situation.”

CLEVELAND SSPZ B0WLING LEAGUE

Annual Fete To Be A “Night In Vienna”

CLEVELAND, O. — Satur-

day, Nov. 16th marks the “Slož¬

ne Sestre” 120 SSPZ annual

fete, celebrating the beginning

of our fall and vvinter activi¬

ties.

From 8 until 2 our members

and friends vvill spend a night in

old Vienna, the theme of our

affair. Ali of our young and

senior members have partici-

pated in the careful planning

of the event, vvhich promises to

be one of the outstanding events

at the S. N. Home.

The program vvill include

dancing to the tunes of Eddie

Zay’s orchestra.

Soft lights and mušic sweet,

Polished floors and dancing feet,

Pretty voomen and handsome

men

Will ali be together again.

This combination is up to date,

The plače to find it is at the

fete.

To ali the lodges we extend this

invitation

To join us, in our annual cele¬

bration,

We are expecting the whole or-

ganization,

So, come on, and give m your

full cooperation.

Nov. išfii is the date, and

The affair will last until very

late.

As a specialty vve vvill pre¬

sent a novelty act done in the

atmosphere of old Vienna, vvith

a vvaltz contest at 11 o’clock

vvhich is open to ali in attend-

ance. The couple giving us the

best demonstration o'f the old

Viennese Waltz vvill receive a

prize.

There are so many fine things

in store for you, that you vvill

not vvant to miss “A Night in

Vienna,” The priče of admis-

sion is only 35 cents, so plan to

attend.

Josie Zakrajšek.

E. Centa Hits 247

The Spartan Buddies vvith E.

Centa hitting a 606 series vvith a

247 game—second plače for the

season—beat the league leading

Utopian Falcons in tvvo games.

E. Dietz had a 521 series. For

the Falcons J. Spilar had a 536

series and F. Rupnik had a 516

series vvith a 218 game.

The Utopian Eagles beat the

Spartan Buckeyes in tvvo games.

P. Manillo had a 555 series vvith

a 203 game. For the Buckeyes

S. Žagar had a 544 series vvith a

219 game.

The Spartan Clippers beat

the Utopian Havvks in tvvo

games. J. Janežič vvas high for

the Clippers vvith a 530 series.

For the Havvks E. Benedict had

a 522 series vvith a 202 game;

T. Vrh had a 502 series vvith a

211 game and J. Francel had a

500 series vvith a 222 game.

The Utopian Rams upset the

second plače Združeni bratje in

tvvo games. S Zagore had a 511

series vvith a 217 game; C. Kri¬

vec had a 548 series and T. Gru¬

den had a 509 series vvith a 200

game. For the Združeni bratje

J. Blatnik had a 527 series;

John Leskovec had a 525 series

vvith a 216 game and Joe Lesko¬

vec had a 516 series vvith a 216

game.

Standings

Individual Averages

Individual Three Game High

|T. Debeljak .653

IS. Zagore .648

I T.Vrh.611

High Single Game

S. Zagore .258

F. Sleyko .247

E. Centa.247

Schedule, Sundag, Nov. 10

Alleys 1-2—Utopian Havvs vs

Utopian Rams.

Alleys 3-4—Spartan Buckeyes

vs Utopian Falcons.

Alleys 5-6—Združeni bratje vs

Spartan Buddies.

Alleys 7-8—Spartan Clippers vs

Utopian Eagles.

Team Three High Game

The Concordian Boys, bo'

ing vvith 2 blinds, stili manag

to vvill ali three games fr<

Lunder Adamič No. 2 tea

High for the Concordian Bc

vvas J. Japel vvith a 451 seri

Kollander bovvled a 455 ser

for L. A. No. 2. J. Birk vv

close behind vvith a 451 seri

The Lunder Adami

team took ali three gar

the cellar spot Concord

Cebron led the L. A

team to victory vvith i

ries including games

192-207. For the Cc

(Continued on page

SPARTAN BASKETEALL

PRACTICE

Ali Spartan basketball plul

ers are asked to come to prat

tiče Wednesday evening, N(

vember 13 at the St. Clair Bat

House. — Mgr.


